们在火车上聊了很多,我了解到,圆圆是北京富家 的小女儿。人如其名,她的脸也像是一个被打磨好 的、色泽鲜艳的圆润的白珍珠。她说想要体验一下 唯一一点像家的味道了。让我感到惊奇的是圆圆,

我们跌跌撞撞地从火车下来。土黄色的风夹着 粗糙的沙砾刮在脸上,我有点后悔。只凭着一股不 路程远,村长安排了牛车来接我们,牛车摇晃着前 行,让我感到有点不适。圆圆一直在安抚我,她的嗓 音很软,比月光还温柔,让我安心了不少。

另一个巴郎子骑上马捞住烫伤的巴郎子放上马背 就飞驰出去,他像鹰一样迅捷。整个过程,仿佛就在 眨眼间。我们从村长那里得知,这个村庄为了欢迎 我们来支教,拿牛羊肉换来大米煮了一锅粥。这里 的孩子从来没有见过大米,没忍住偷吃。那个像鹰芒。" 一样敏捷的孩子叫做伊勒德, 家庭条件不是太好, 是家里的主要劳动力。

我们安顿好,圆圆不断地向我夸赞伊勒德的英 俊和骑马时的帅气动作, 夸赞他是像鹰一样的男 子。初到时,我们的新鲜感还没有过去,新疆孩子的 大胆和热情几乎让我们忘记了这是一个多么艰苦

得稀疏,大片的黄色一点点吞噬这个地方,干燥的 我想了很久,还是决定和圆圆一起去支教。我 空气仿佛带着小颗粒,涩涩的,人仿佛要窒息。何况 眯眯地拉着我们坐下。我忙给他倒了杯热茶,烟雾 这里的食物实在难以下咽,所有的食物几乎没怎么 加工,寡淡得要命,现在想起初来时的白粥确实是 那天刚下课,她神叨叨地拉着我告诉我,她爱上了 伊勒德,愿意留在这里,希望我代替她向伊勒德表 达爱意。我感到为难,但还是硬着头皮把伊勒德叫

伊勒德是一个很勤劳的孩子,每次上课都非常 认真。不出所料,他拒绝了我的提议。新疆的冬真冷 啊,风吹着,刮着,像愤怒的鹰,发出呼呼的响声。

我,仿佛被迷住了心智,再次开口:"伊勒德,圆 圆来自富饶的北京,你跟她回到北京可以轻松过上 富足的生活,或者她也愿意为你留下。"

和我所想的不同,伊勒德淳朴的脸上露出了像 鹰一样坚毅的神情:"不可以,老师。我若是离开新 疆,就像是鹰被折断了翅膀。同样,圆圆老师也不应

而逃。我在用物质条件侮辱这位勇士。

圆圆妥协了。但这里的天气并没有妥协:天气 越来越冷,水也少得要命。我想离开这里的欲望几

·天晚上,村长单独来找了我们,拿了很多这 里没有的面包和罐头,还带了两大桶水。我吓了一

随着时间流逝,天气转凉,昔日茂盛的草地变 跳,明白这么多东西需要拿很多牛羊肉去换。圆圆 和我对视了一眼,本想开口拒绝,村长打断了我,笑 缭绕下,是一张黑黝黝的脸。风在他脸上刻下了一 道道深痕,我猜不出他今天来的目的。

> 他向我们解释,这些东西是村里人为了感谢我 们来这里支教,一家一家凑东西换回来的。他说,这 里太苦了,来了很多批支教老师,尽管她们没有留 下,也帮助这里改变了很多,希望我们能收下。我们 沉默着,他又不好意思地开口:"我听说巴勒德惹你 热,热得我出汗。尽管他们不知道我们会不会留下 仍拿出了自己最大的善意来致谢。因为见过他们生 活的难,这份善才更不好回复,我该怎么做呢……

> 元旦头天晚上,村长得知我们明天就要回家过 年,为我们举办了一场篝火晚会。巴郎子和古丽们 围着火堆唱歌、跳舞。温暖的火光送走了寒冷,像是 高傲的鹰占据着自己的领地。圆圆突然拉住我的 手,她想留在这里支教,成为这片土地的一棵树。她 的脸在火光中忽明忽暗,唯有一双眸子烫得我移开

> 我不确定我说了什么,朦胧的歌声穿过火光灼 伤了我的耳朵,只记得我好像握住了她的手,紧紧 地握住了她的手。

(会计学院 段铭珍 本内容为虚构)

我的青春是一堆篝火 跃动的火光 飞舞的尘埃 是我青春的记录 地上的暗影 炽热的火焰 是我青春的温度 冬日未亮的清晨 仲夏静谧的夜晚 都是我燃烧的青春 灼灼篝火 照亮青年人的脸庞 待到篝火燃尽 捱过寒冷的夜晚 我们于灰烬中重生

视觉 映像









(图/张悦如 李梓萌 冀凤雅)

郑商

时光的篇章

掀开时间的纱帘,拂过时代的烙印,我们经历 年,倾诉着彼此的爱意,操场上的青青少年满怀希 的清风永远停留在我们最惊鸿的一刹那,回首望 云高山,在跌跌撞撞的年纪里开 冀,挥洒着蓬勃朝气,教室里的少女手撑双臂、呆望 人了心心向往的大学生涯。在恰 天窗,好像思考着人生难题,时而焦虑时而焦急。此 里,我们怀揣着理想与憧憬奏响了 时,扫帚轻起,跳着华尔兹的枫叶回归故里。

沉淀到成熟稳健。

大门旁边便是一条小道,再往前,能听到悠悠 见,从零星点点到聚伴而行。长椅上的纯情少 个文人墨客,笔墨之间冷如寒霜、淡如梅。就让大学

面而来,这座美丽的知识殿堂书写了多少青 在这忙碌的青葱岁月里,一起经历起起与落落,欢 台。在冉冉升起的朝阳里,学习的步履绝不能停滞 年才子的青春故事,记录了多少少年少女的青葱 声与笑语,一起在大学这个知识的海洋里不断汲 在大学校园,我们要依旧坚守理想与初心,满怀希 我猜想它一定如同我一样,从懵懂新生慢慢 取、遨游。待晚霞落幕,林荫道寂静只余蝉鸣,凉霜 望便会所向披靡。 肆意,就让欢声笑语飘进夏夜睡梦里。

少年不贪喜悲,不以春风和煦而喜,不以秋风 章。青春美好,正如长长的林荫路,值得慢慢走。 的回荡,诉不完的纸短情长。同学们的身影陆 萧瑟而悲,也许做不了那人中杰、火如烈,却可以做

去,人多如旅,惊艳自己便足矣。

"大学之道,在明明德"。大学是学好知识,更是 大显身手的旷野,它是一个崭新的起点,也是一段 在大学,很荣幸结识了来自五湖四海的兄弟,新的征程。不管是一举夺魁继续科研深造,还是初

大学是时光荏苒的岁月, 也是记忆永存的诗



编印单位:郑州商学院 地址:河南省巩义市紫荆路 136 号 印数:4000 份 印刷:郑州印之星印务有限公司 批准:河南省新闻出版局

河南省连续性内资(豫)LZ502177

发送对象:本单位

河南省教育厅主管

2024 年 12 月 1 日 星期日 每月一日、十六日出版 总第 294 期 本期四版

信箱:cgsc2828@126.com 新闻热线:0371-64562808 内部资料·免费交流

总结表彰会暨新学年就业工作推进会

2.校党委书记吴建军宣讲党的二十届三中

1.我校召开 2023-2024 学年就业创业工作

3.2024 年 iCAN 大学生创新创业大赛"亿 学杯"跨境数字营销挑战赛全国总决赛 在我校成功举办

4.2024 新文科背景下休闲体育专业高质量 发展论坛在我校成功举办

我校召开 2023-2024 学年就业创业工作 总结表彰会暨新学年就业工作推进会

在图书馆五楼报告厅召开 2023-2024 学年就业创业工 作总结表彰会暨新学年就 业工作推进会。董事长王育 吴泽强、董事长助理陈宗 纬、副校长兼工会主席张江 涛、校长助理泥川出席会 议,各单位主管、各学院院 长、党委书记、就业专员和 全体辅导员参加了会议。会 议由校办主任张鹏主持。

王育华董事长在讲话中代表董 事会向所有为毕业生就业工作辛勤 付出的工作人员致以诚挚的感谢,对 在就业工作中表现突出的集体和个 人表示祝贺。董事长指出,毕业生就 业工作不仅是学校长远发展的生命 线,更关系到学生的未来期望与家长 的殷切托付,要充分认识到就业工作 的重要性。董事长强调,创办人一贯 对就业工作和校友工作高度重视,号 召大家聚焦主责主业,不断提升履职 能力,在确保毕业生实现高质量充分 就业的基础上,持续优化工作方式,



和毕业校友的发展提供更多支持和 可能性,进一步拓宽毕业生的职业发

业工作取得的成绩给予肯定。吴校长 指出,毕业生就业工作是人才培养的 "出口",是学校可持续发展的关键, 面对新形势、新挑战,必须立足全局 看就业、着眼长远看就业。吴校长针 对就业工作的开展提出四项要求:一 是优化学科专业布局,完善"招-培-就"联动机制,准确把握经济社会发 展和产业升级对人才的需求趋势,确



保人才培养与市场需求无缝对接。二 是深化教育教学改革,提升学生核心 竞争力,做实分层分类教学改革,完 化实施举措和路径,不断提升改革育 人成效。三是及早谋划,做好学生职 业生涯规划教育,实现从入学到毕业 的全程化就业指导,促进学生更加便 捷、有效就业。四是强化过程管理,提 高实习实训质量,加强访企拓岗,深 化校企合作,拓展优质足量的实习实 训基地和岗位,全力做好实习实训管 理和服务, 为促进实习向就业转化、 提高就业质量夯实基础。

会上,泥川助理传达了 2025 届全国普通高校毕业 生就业创业工作会议精神, 并分别从 2024 届毕业生就 业状况、2023-2024 学年就 业创业工作主要举措及成 效、实习实训开展情况、未 来就业创业工作展望四方 面内容,对就业工作进行了 详实全面的总结。

外语学院党委书记王 克志和会计学院党委书记

刘宏涛分别作了典型发言。 校领导分别为就业创业先进集 体、先进个人、就业创业指导课程教 师教学技能大赛获奖选手颁奖。

就业工作是关乎社会和谐与民 生福祉的重要工程,也是推动学校高 更高效的就业创业服务,不断开拓新 思路、探索新路径,全力推动学校就 业创业工作迈向新高度,助力学生实 现更加充分、更高质量就业。

(文/徐晔图/鲁楠 余浩真)

校党委书记吴建军宣讲党的二十届 三中全会精神



11月21日,校党委书记吴建军为 我校第十四期青马工程培训班学员宣 讲党的二十届三中全会精神。

吴建军书记以《学习贯彻党的二 十届三中全会精神 做挺膺担当的新 时代青年》为题,围绕"深入学习领会 党的二十届三中全会精神,深刻认识 进一步全面深化改革, 推进中国式现 代化的重大意义""深人领会党的二十 届三中全会尤其是《决定》主要内容和 精神实质,明确全面深化改革的指导 思想、总目标、重大原则、战略部署和 工作举措""共青团干部在贯彻落实党 的二十届三中全会精神中的责任与担 当"三个方面对党的二十届三中全会 精神的丰富内涵和精神实质进行了全 面系统地解读,并就下一步如何抓好 全会精神的贯彻落实提出要求。

吴书记强调,全会紧紧围绕推进 中国式现代化这个主题谋划和部署改 革,书写了继续把改革推向前进的时

迹"的主动抉择和战略之举。会 义审议通过的《关于进一步全 面深化改革,推进中国式现代 k的决定》,明确了进一步全面 习近平总书记在全会上发表的 全面深化改革、推进中国式现

代化的一系列方向性、根本性 重大问题,是全会精神的"纲",我们必 须认真学习、深刻领会、全面把握。

吴书记号召广大共青团干部在贯 彻落实党的二十届三中全会精神中, 要勇挑重担、积极作为,为进一步全面 深化改革、推进中国式现代化贡献自 己的力量。一是要坚定理想信念,提高 政治站位。深入学习贯彻习近平新时 色。学校积极承办此次大赛,正是在数 代中国特色社会主义思想,坚定对马 字化经济背景下对复合型、实践型、应 克思主义的信仰、对中国特色社会主 用型能力数字化人才需求的一次回应 义的信念、对实现中华民族伟大复兴 和探索,希望此次大赛能加强校企合 的中国梦信心。二是要加强学习锻炼. 作、专家交流,推动学校内涵式发展。 提升能力素质。不断加强对党的理论、 实际行动践行党的二十届三中全会精办赛历史,介绍了赛事特点与目标。 (文/姜兴业 图/陈勇彬) 神。

2024 年 iCAN 大学生创新创业大赛

事长助理陈宗纬、副校长刘升阳 出席大赛开幕式,开幕式由外国 语学院党委书记王克志主持。

吴泽强校长在致辞中对各位领 导、专家学者以及参赛师生表示热烈 特色以及教育教学综合改革情况。吴 校长指出,郑州商学院立足区域经济 社会发展需求和办学定位, 凝练培育

iCAN 大学生创新创业大赛组织 方针、政策的学习,不断加强对专业知 委员会副秘书长陈翼科、中国国际商 识的学习,努力提高自己的理论水平 会商业行业商会商务英语研究委员会 和专业能力。三是要立足本职岗位,积 理事长严明、福建亿学教育科技集团 极担当作为。在困难面前不退缩,在矛 总经理许艳玉分别在开幕式上致辞, 盾面前不回避,在风险面前不畏惧,以 回顾了iCAN大学生创新创业大赛的

会上, 吴泽强校长与中国国际商



标、课程体系构建、实践教学、产教融 合协同育人等议题的研究。同时,会」 颁发了全国商务英语专业跨境电商教 学共同体副理事长单位证书;颁发了 中国国际商会商业行业商会商务英语 研究委员会专家委员会委员聘书:签 订了河南省特色行业学院共建协议。

全国 31 支参赛队伍依次上台展 示他们的跨境营销直播方案和产品推 广策略。通过路演和提问环节,最终郑 州商学院、西南财经大学等13支参赛 队伍荣获一等奖, 我校团队在本次大 赛中取得总分第一名的好成绩; 宁波 财经学院、韩山师范学院、河北科技大 学等 18 支参赛队伍荣获二等奖。

(文/张灿 冯宜丹 图/张悦如)